

近日,长春寒潮来袭,气温一下子降到了零下20℃以下,让人猝不及防!这不,寒潮来临,防寒取暖商品的销路也一路走高,带火了不少商家。12月15日,城市晚报全媒体记者顶着严寒赶到街头踏查了一番,别说,被寒潮带"火"的东西还真不少。

### 商场:羽绒服、保暖内衣成了抢手货 暖贴一度卖空

要说抗冻,咱们东北真不是属性高,而是装备好!这不,寒潮来临之后,首先被翻箱倒柜折腾出来的,肯定是厚厚的棉衣、羽绒服,还有东北比较常见的貂皮大衣。

在生态大街的一家大型商场内,城市晚报 全媒体记者看到,服装区内最火爆的要数羽绒 服和保暖内衣柜台,虽然是工作日,但也有顾客 出来购物。

"这几天实在太冷了,家里的羽绒服太薄了,我想买个厚一点的。"一名30岁左右的女子向售货员咨询着羽绒服产品。

不远处的保暖内衣柜台,则比较受中老年顾客青睐。记者看到,不少40多岁的中年女子一买就是好几件,"给全家人都买,还有我妈爸和公婆,穿在里面暖和。"顾客刘女士笑着说。

在东岭南街一家日用品市场内,记者看到售卖暖宝宝的档口十分火热,销售员赵女士表示,最近几天卖得最好的就是暖宝宝和暖贴,"前几天都断货了,有个顾客一下子拿走了两箱暖贴,刚刚又上的货,暖宝宝也特别抢手。"赵女士表示,最近几天的营业额相比刚人冬时翻了近一倍。

### 菜市场:青菜卖得比较快 砂糖橘和橙子最吃香

在生态东街上的一家农贸市场内,蔬菜柜台前已经围了一圈顾客了,虽然是上午,但来买菜的人络绎不绝。

"绿叶菜卖得都挺好,柿子也行,最近天冷,大家都不爱出来,一买就买一大堆,够吃好几天的。"销售员笑着表示。

在水果区内,记者看到最抢手还是要数砂糖橘和橙子,大量的砂糖橘和橙子堆在柜台上,不少顾客在旁边挑选。

记者观察发现,随着寒潮的来临,东北的特产——冻梨冻柿子也都被摆了出来,在净月华庭小区的商圈内,记者看到,一些超市将冻梨冻柿子以及冻黄桃堆在了门口,不时有顾客从店里拿出一个塑料兜进行挑选。

如果说,东北的冬天,冻梨冻柿子是标配,那么还有一种食品是既代表东北,又能带来回忆,那就是糖葫芦。

"不愁卖,早上9点多我出来,到晚上7点多钟就能卖完,有时候四五点钟就卖没了。"卖糖葫芦的王先生表示,他白天时会在商家比较密集的地方游走,赶上学生放学就会去学校门口售卖,"地方不固定,一天好的时候能赚二三百块钱吧,就是天太冷,遭罪啊!"







## 火锅涮串最火热 自选店人也不少

要说大冷天吃什么最配, 不少人可能最先想到的就是火 锅了,记者踏查了解到,天富路 上的几家火锅店生意都很不 错。

"白天没啥人,晚上基本都坐满,喝点小酒,来点火锅,这不就是东北人过冬的方式嘛!"一

家火锅店老板表示

除了火锅外,火辣的涮串也 是非常受市民欢迎的,寒潮来 临,吃点火辣辣的涮串,这个冬 天貌似也没那么难过了。

在一家火锅自选超市内,记者了解到,最近一段时间火锅超市的生意也非常火爆。

## 天越冷 外卖越"火"

在生态东街一餐饮行业聚集的商街内,记者看到美团外卖的骑手们非常忙碌,一家炸鸡店门口已经聚集了七八个骑手。由于天气寒冷,这些外卖小哥在等待出餐的过程中,不断搓手、跺脚。

"最近真的实在太冷了,不 过生意也好了不少。"张文天是 美团外卖天富路配送站的一名员工,他告诉记者,最近几天,他每天的配送单数都在60单以上。"早上6点多出来,干到晚上8点多回家,现在天冷,很多人不爱出来买饭,外卖订单就多了,不冷的时候一天也就40多单。"虽然辛苦,张文天却觉得只要生意好,他都能坚持下来。

#### 直播带货紧盯"冬日经济"

除了实体店外,记者发现如 今火热的直播平台上,也在借着 "冬日经济"卖货。

在某网络主播直播间内,一 名男性主播不停介绍着发热护膝,他主要针对的客户群体就是 东北人,记者关注到,不到五分钟 的时间内,他已经卖出200余条 发热护膝。除此之外,还有一些 主播在售卖派克服、皮毛一体等 商品,主要针对客户也都是正被 严寒考验的东北人。

/城市晚报全媒体记者 王跃报道 摄

# 2020-2021年度 吉林省青少年冰壶锦标赛落幕

12月14日,由吉林省 社会体育管理中心、吉林 省体育局冰上运动管理 中心主办,吉林冰上运动 协会承办,吉林省体育局 冬季竞技运动保障中心 协办的2020-2021年度 吉林省青少年冰壶锦标 赛,在省速滑馆冰壶场圆 满落幕。

本次比赛历时5天,来自省内各地市的12家单位,共30名运动员报名参赛,有男子冰壶3支、女子冰壶3支、混合四人6支、混合双人8支共组成20支联队,分别进行四个项目的金牌角逐。

为更好的发展我省冰

赛后进行了颁奖仪 式,相关领导为获奖代表 队颁发了奖牌和证书。

/城市晚报全媒体记 者 陆续 报道

# 西安-长白山-哈尔滨航线开通

12月15日12时3分,由长龙航空公司承担的GJ8505次航班由西安直飞落地长白山机场,标志着西安一长白山一哈尔滨航线成功开通。

该航线每周二、周四、周六通航,成为继北京、杭州之后,又新增加的一条常态航班。本条航线的开通,打通了长白山至陕西地区的空中通道,为长白山在陕西客源

市场的复苏夯实了基础。

截至目前,长白山有 北京、上海、天津、昆明、 青岛、无锡、烟台、杭州、 长春、西安、哈尔滨11个 通航城市。预计至12月 末,长白山还将开通南京 一长白山、无锡一青岛一 长白山等多条航线。粉 雪节期间,长白山通航城 市将达到13个。

/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道

# 朝阳村的"致富经"

北依鴜鹭湖风景区, 东临路河水库,西南群山 远眺,东辽河、辉发河绕 村而过;

村主路两旁,一侧是 有机稻田,一侧是错落有 致的朝鲜族民居以及农 民休闲文化广场;

生活在这里的村民, 忙时可下田耕耘,亦可守 家在地进厂就业,闲时可 在广场上参加各种娱乐 活动。这里,便是距辽源 城区不到20公里的东辽 县安石镇朝阳村。

"以前,村里没有一条像样的路,外人不爱来,村里人往外跑。现在村里的道路四通八达,水泥路户户通,太阳能路灯也安上了,这生活真是越来越好了。"在这生活了大半辈子的刘凤英感慨地说。

期阳村以出产优质 大米而闻名,过去总也卖 不出好价。于是,村里组 织人员出去学习,引来优 质稻种,花钱聘来技术人 员,在朝阳村推广绿色水 稻种植,这让村里稻米品 质和价格得到极大提升。

绿色水稻让村民们 尝到了甜头,也让朝阳村 党总支书记韩丽和村干 部一直琢磨怎么才能让 水稻更绿色。通过考察 学习,韩丽在稻田里养起 了螃蟹、小龙虾,河蟹在 稻田里主要以青草为食, 不但可以节省除草剂,还 可以多增加一份卖河蟹 的收入。

如今,稻田养蟹在朝 阳村全面推开,今年为村 里创造约40万元的收入。试验田稻米比普通稻米价格高,河蟹成了新的"来钱道儿",每亩水田可增收20%至30%。

村民的日子一天比 一天好了,有人劝韩丽 "见好就收",但她从未满 足,千方百计想给村民琢 磨更多出路。

多年来,朝阳村发生 巨大变化,从欠外债200 余万元的贫困村,发展到 现在村集体资产超过 7000万元的富裕村,村民 人均收入从10年前不足 2800元增长到3万多元。

朝阳村结合乡村振兴战略,着力打造美丽乡村,促进产业发展,组建了"鴜鹭"牌系列农产"鴜鹭"牌系列农产。 鹭河"农业产业发展所以高,创办的村级袜厂国外订单源源不断。 韩国家工商总局注册"鹪、鸡蛋、绿色大米、杂蟹商、特里生产粮、郑豆油、棉袜以及成为吉林省名牌。

"现在村里成立合作社,土地集体流转,老百姓租地得到一笔收入,生地集体流转,老百姓租地得到一笔收入,群种一律机械化,笔价为。村里还成立了袜子厂、米业加工厂,让我们足不出村就能为到钱。"谈起这安最大的感慨,就是如今的钱挣得容易,收入也多了。

/吉林日报记者 隋二 龙 庞智源 报道